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Državno natjecanje  iz osnova elektrotehnike  i mjerenja u elektrotehnici održano  je 14.  i 15. 
travnja u Željezničkoj tehničkoj školi u Zagrebu. Na natjecanju su sudjelovala 22 učenika iz 15 
gradova Hrvatske,  koji  su  pokazali  najbolje  znanje  na međužupanijskim  natjecanjima.  Kao 
gosti  već  tradicionalno  su  sudjelovali  i  učenici  iz  Katoličkog  školskog  centra Don  Bosco  iz 
Žepča, BiH. 
 
 
Natjecanje  je provedeno u dva  kruga, prvi dan  teoretski,  a drugi praktični dio. Učenici  su 
pokazali  solidno  znanje, a nešto bolji od ostalih bili  su učenici  iz  Splita, Varaždina  , Velike 
Gorice, Karlovca…. 
 
 
Pored natjecanja škola domaćin je organizirala u suradnji sa sponzorima dva okrugla stola: 

1. Obnovljivi izvori električne energije ( KONČAR‐ ELEKTROINDUSTRIJA d.d.) 
2. Laboratorijske  vježbe  iz  elektrotehnike  i  računalstva  (  NATIONAL  INSTRUMENTS  i 

ESAPI d.o.o.) 
 
 
Najbolja  tri  učenika  dobili  su  bogate  nagrade  koje  su  osigurali  domaćini  preko  sponzora 
natjecanja.  Po  prvi  puta  nagrade  su  dobili  i  mentori  učenika  a  simboličnu  nagradu 
organizator je dodijelio i gostima, školi iz Žepča. 
 
 
Opća  je  ocjena  da  je  natjecanje  bilo  korektno  i  profesionalno  organizirano,  a  Željeznička 
tehnička škola iz Zagreba pokazala se kao dobar domaćin. 
 
 
Svim  sudionicima  koji  su  na    bilo  koji  način  sudjelovali  na  natjecanju  i  organizaciji  te 
sponzorima od srca zahvaljujemo. 
 
 
Vidimo se iduće godine. 
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PROGRAM SVEČANOG OTVORENJA 

 

 

 

Himna RH 

Dobrodošlica –  Ante Akmadža, ravnatelj škole domaćina 

Glazbena točka - Petar Macukić, 2.e1  

Pozdravna riječ predstavnice Agencije za strukovno obrazovanje i 

obrazovanje odraslih – Marija Marcelić 

Pozdravna riječ predstavnika sponzora – Branko Zajec, Končar – 

obnovljivi izvori d.o.o. 

Predstavljanje škole – kratki film  

Vremenik natjecanja 

Glazbena točka – Valentino Jugović 

Otvorenje natjecanja – Ivica Lovrić, pročelnik Gradskog ureda za 

obrazovanje, kulturu i šport 

 

 

 

 

Državno povjerenstvo 
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TIJEK DOGAĐANJA 
 
 

 OTVARANJE NATJECANJA 
 
 
 

 PETAR MACOKIĆ, 2E1 
 
 
 

  DRUŽENJE UZ KAVU 
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  DETALJ S NATJECANJA 
 
 
 
 

 DETALJ S NATJECANJA 
 
 
 
 

 JEDNA OD KOMISIJA 
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 DODJELA 1. NAGRADE 
 
 
 
 

 DODJELA 2. NAGRADE 
 
 
 
 

 DODJELA 3. NAGRADE 
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ZADACI ZA TEORIJSKI DIO NATJECANJA 
 

RJEŠENJA 
 
 
 
 
 
Naputak za natjecatelje: 
 
1. Raspoloživo vrijeme za rad je150 minuta 
2. Rješenja upisati u za to predviđenu tablicu 
    kemijskom olovkom, upisani rezultati moraju 
    proizlaziti iz priloženog postupka izrade, u 
    protivnom učenik za taj dio dobiva 0 bodova 
3. Dopuštena je uporaba kalkulatora 
4. Dopuštena je uporaba udžbenika odobrenih od 
    Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa 
5. Nije dopuštena uporaba zbirki zadataka 
6. Nije dopuštena uporaba mobitela 
7. Pažljivo čitajte zadatke 
 

S R E T N O! 
 
 
 
 
 
 
Mogući broj bodova: 70                                                Učinak: 
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1. ZADATAK 
 

Spoj otpornika otpora R1=550 Ω, R2=200 Ω, R3=250 Ω, R4=230 Ω i kondenzator C=4 μF 
priključen je na izvor EMS E=40 V i unutarnjeg otpora Ru=10 Ω prema električnoj shemi. 
Odredite napon i naboj kondenzatora, te energiju sakupljenu (akumuliranu) u dielektriku 
kondenzatora? 
 
                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

Ruk  400 Ω  2   
Uc  28 V  3   
Q  112 µC  1   
A  1,568 mJ  1   

Ukupno bodova  7 bodova   
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1. Rješenje: 
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2. ZADATAK 
 

Kolikom je frekvencijom f izvršeno mjerenje U‐I metodom omskog otpora R i induktiviteta 
L=12 mH mjernog svitka, ako je kod istosmjernog izvora napajanja izmjeren napon  4,23 V  i 
struja 1,85 A a kod izmjeničnog sinusoidalnog izvora napajanja  25,22 V i 0,94 A ? Koliki je 
otpor R mjerenog svitka ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

RL  2,286 Ω  1 bod   
ZL  26,830 Ω  2 bod   
XL  26,732 Ω  2 boda   
f  354,55 Hz  2 boda   

Ukupno bodova  7 bodova   
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2. Rješenje: 
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3. ZADATAK 
 

Trofazni  asinkroni  motor  s  namotima  spojenim   u  trokut   priključen   je  na trofaznu   
simetričnu  linijskog napona 400 V, 50  Hz. Ako   fazni   namot   ima djelatni  otpor  Rf = 9 Ω  i   
induktivni   otpor  Xf  = 12 Ω (ovo  odgovara   induktivitetu  Lf  = 38.216 mH )  izračunati:  
‐ linijsku  struju  motora  ILIN, i  djelatnu  trofaznu   el.  snagu  motora  P kada  su  sklopke  S1 
  i  S2  zatvorene, 
‐ struju  I1  koju  motor  uzima  iz  mreže  i   djelatnu  snagu  P1, kod   isključene 
  sklopke  S1,   a  uključene sklopke  S2,     
‐ na  koliko  se  smanjila   djelatna  el. snaga  (P2)  motora   ako  u  toku  rada  dođe  do 
  prekida  u  faznom  namotu (uključena   sklopka S1 ,   a    isključena  sklopka  S2)? 
‐ potrebnu  ukupnu  kapacitivnu   snagu Qc  kondenzatorske  baterije  spojene  u  
  trokut,  da  se  faktor  snage   motora  poveća  na  cosφK  = 0.8,  a  pri  radu  s  cjelovitom 
  snagom P(S1  i  S2  uključene),  te   
‐ kapacitet  kondenzatora  u  jednoj  grani  trokuta.    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

ILIN  46,12 A  1 bod   
P  19149 W  1 bod   
I1  40 A  1 bod   
P1  9600 W  1 bod   
P2  12768 W  1 bod   
Qc  11106,4 VAr 1 bod   
C  73,68 µF  1 bod   

Ukupno bodova  7 bodova   
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3. Rješenje: 
 
  If = Uf / Zf = 400/ 15 = 26.6 A;             ILIN = √3 If = 46.12 A           
 
 cosφ = Rf / Zf = 9 / 15 = 0.6 ;   
 P = √3 ∙ULIN∙ ILIN∙cosφ  
 P = √3 ∙400∙ 46.12∙0.6 = 19149 W                                                     
 
Impedancija  pri  prekidu: 
   
Zpr. = (9 + j12 + 9 + j12)(9 + j12) / (27 + j36) = 10 | 53.15º  Ω 
 
Struja  koju  motor  uzima  pri  prekidu:     
 
I1 = ULIN /Zpr. = 400 / 10 = 40 A,  
 
Djelatna  snaga   koju  motor   uzima  pri  prekidu:  
 
P1= ULIN∙I1∙cosφ1 = 400∙ 40 ∙0.6 =  9600 W                                
                                                                                                    
 
P2 = 2∙ULIN∙If ∙cosφ = 2∙ 400∙26.6 ∙0.6 = 12768 W     
 
QC = P(tgφ ‐ tgφk) =19149(tg 53.15º ‐ tg36.8º ) = 11106. 4  VAR    
 
C = QC /3∙2π∙f∙U²LIN = 11106.4 / 3∙314∙ 400² = 73.68  μF    
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4.ZADATAK 
  

 
Paralelno su spojene dvije realne zavojnice RL1=10 Ω, L1=20 mH, RL2=5 Ω, L2=10 mH preko 
predotpornika R=20 Ω na izmjenični izvor napona 100 V, 50 Hz prema shemi. Odredi ukupnu 
impedanciju i pokazivanje ampermetra ako je: 

a) sklopka uključena (Za , Ia ) 
b) sklopka isključena ( Zb , Ib ) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

Za  23,42 Ω  3 boda   
Ia  4,26 A  1 bod   
Zb  30,65 Ω  2 boda   
Ib  3,26 A  1 bod   

Ukupno bodova  7 bodova   
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4.Rješenje: 
 
Induktivni otpori zavojnica:   XL1=2πfL1=314x0,02=6,28Ω 
        XL2=2πfL2=3,14Ω 
 

Impedancije zavojnica:    =Z L1
RL1+jXL1=10+j6,28Ω 

        =Z L2
 RL2+jXL2=5+j3,14Ω 

 

 

a) sklopka uključena 
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Ukupna impedancija: 
   

Z =R+Z L=23,33+j2,09Ω  

Z= Ω=+ 42,2322 XR L  

 
Struja kroz ampermetar: 
 
I = U/Z = 4,26A 
 
 
 
b) sklopka isključena (prekid) 
 
Ukupna impedancija: 

Z =R+Z L1=30+j6,28Ω  

Z= XR L
22 + =30,65Ω  

 
Struja kroz ampermetar: 
 
I = U/Z = 3,26A 
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5. ZADATAK 
 

Spoj na slici je u rezonanciji.Odredi kapacitivni otpor Xc2 kapacitet kondenzatora  C2 i  jakost 
struje izvora I, ako je zadano: u = 10 . sin(1000.π .t),   
XC1 = 20 Ω, XL = 10 Ω, i R = 10 Ω. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

Xc2  20 Ω  4 boda   
C2  15,9 µF  2 boda   
I  0,707 A  1 bod   

Ukupno bodova  7 bodova   
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5. Rješenje: 
 

Računanje impedancije paralelnog LC spoja: 
 

Z=j10 •(‐jXc2 ) : ( j10‐j Xc2)  Z= (10• Xc2) / (j ( 10‐ Xc2) 
 

Z= ‐j10• Xc2 / ( 10‐ Xc2) 
 

Računanje ukupne impedancije: 
 

Z = 10  ‐ j20 + ( ‐j10Xc) / (10‐ Xc)  
 
Z = ( ( 10 –j20 ) ( 10 – Xc) – j 10 Xc ) / (10 –Xc) 
 
Z = (  100 – 10 Xc – j200 +j 20 Xc –j10 Xc) / ( 10 –Xc) 
 

U rezonanciji: 
 

Im (Z) = 0    10 Xc – 200 = 0    Xc = 20 Ω   
       

Računanje kapaciteta: 
 
C= 1/ (ωXc)    C= 15,9 µF 
 

Računanje jakosti struje u rezonanciji: 
   

I = U/ Re (Z)    Re (Z) =  10 Ω   
           
U je efektivna vrijednost:    U = 10 : √2= 7,07      
   
I = 7,07 : 10  =  0,707 A 
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6. ZADATAK 
 

Na izmjenični izvor napona  spojene su    paralelno  4 peći pojedinačne snage PP=2 kW,  
 2 elektromotora snage Pm= 4 kW s cos ϕm = 0,8  ind  i  idealni kondenzator koji troši samo 
jalovu  snagu Qc= 2 kVAr. Odredi ukupnu djelatnu  snagu  spoja P,  jalovu Q  i prividnu S  te 
faktor snage cos ϕ tog spoja. 
 
Zadano je: 
pojedinačna snaga peći  PP=2 kW  ( 4 peći),  
pojedinačna snaga elektromotora   Pm= 4 kW ( 2 motora),  
faktor snage motora cos ϕm = 0,8 ind , 
jalova snaga kondenzatora Qc= 2 kVAr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

P  16 kW  2 boda   
Q  4 kVAr  2 boda   
S  16,49 kVA  2 boda   

cos φ  0,97  1 bod   
Ukupno bodova  7 bodova   
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6. Rješenje: 
 
Računanje ukupne djelatne snage: 
 

PPuk= 4*2=8 kW    PMuk= 2*4=8 kW  P= PPuk + PMuk 

 
P= 16 kW   
                     
Računanje prividne i jalove jednog motora: 
 
SM = PM / cos ϕm    SM = 4/0,8 = 5 kVA  QM =√(52 ‐ 42) = 3 kVAr 
 
Ukupna jalova snaga dva motora: 
 
QMuk = 3*2 = 6 kVAr  Quk= QMuk‐Qc    Quk= 4 kVAr 

     
Određivanje faktora snage spoja: 
 
S = √(162 + 42 ) = 16,49 kVA 
 
cos ϕ = P/S       cos ϕ =0,97             
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7. ZADATAK 
 
Odredite  struje IR i IL te vrijednosti djelatnog i induktivnog otpora R i XL u mreži prema slici. 
Zadano je: R1=10 Ω i efektivne vrijednosti struja Ia=5 A, Ib=3 A, Ic=2.5 A. 
 

             
 
 
 
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

IR  1,95 A  3 boda   
IL  2,28 A  2 boda   
R  12,82 Ω  1 bod   
XL  10,96 Ω  1 bod   

Ukupno bodova  7 bodova   
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7. Rješenje 
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8. ZADATAK 
 
Za zadanu električnu mrežu izračunajte struje u granama I1, I2,  I3 koje teku kroz otpornike 
R1,R2 i R3. Zadatak riješite primjenom metode struja petlji (konturnih struja). Zadano je:  
E1=48 V, E2=24 V, Io1=1 A, Io2=2 A, R1=10 Ω, R2=25 Ω, R3=40 Ω, R4=30 Ω, R5=20 Ω, 
 R6=10 Ω, R7=20 Ω. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

Ia  1 A  1 bod   
Ib  2 A  1 bod   
Ic  1,38 A  2 boda   
I1  ‐0,38 A  1 bod   
I2  ‐ 1 A  1 bod   
I3  0,62 A  1 bod   

Ukupno bodova  7 bodova   

Ia Ib 

Ic 

I1  I2 I3 
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8. Rješenje: 
 
Konturne struje Ia i Ib jednake su strujama strujnih izvora (struje u nezavisnim granama) 
 
Ia=I01=1A,  Ib=I02=2A 
 
Ic(R1+R3+R4+R5)‐IaR1‐IbR3=E1 
 
Ic(10+40+30+20)‐1*10‐2*40=48 
 
Ic=138/100 
 
Ic=1.38A 
 
I1=Ia‐Ic=1‐1.38= ‐ 0.38A 
 
I2=Ia‐Ib=1‐2= ‐ 1A 
 
I3=Ib‐Ic=2‐1.38=  0.62A 
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9.ZADATAK  
 
Na slici je prikazan induktivni strujni krug koji se sastoji od serijskog spoja otpora R, zavojnice 
L i kondenzatora C=100 nF. Voltmetar mjeri napon izvora 30 V. 
Napona na otporu R prikazan je na A kanalu oscioskopa, a napon na zavojnici na B kanalu. 

 
 

 
 

Odredi: 
a) frekvenciju električnog izvora 
b) napon na kondenzatoru 
c) fazni kut između napona i struje 
d) jakost struje u strujnom krugu 

 
Poznate su postavke osciloskopa: 
• Vremenska baza 0.01 ms/div 
• A kanal 20 V/div 
• B kanal 20 V/div 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Kanal A 
 
Kanal B 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

f  10 kHz  1 bod   
Uc  4,63 V  2 boda   
φ  18,74o  2 boda   
I  29,091 mA  2 boda   

Ukupno bodova  7 bodova   
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9. Rješenje: 
 
 
a) Iz slike se očita period  

• T = 0.1ms 
• f  = 10 kHz 

 
b) Iz slike se očita tjemena 

(amplituda) vrijednost naponaUL i 
UR 
• UmL= 40V 
• UmR= 20V 

 
Izračuna se efektivna vrijednost 
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Uzima se kao točno rješenja Uc = 
4.63 V, jer je u strujni krug 
induktivan. 
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10. ZADATAK  
 
Strujni krug se sastoji od RL spoja R=60 Ω i zavojnice L= 250 mH spojene na izmjenični 
napona 100V, 50 Hz.  

a) Odredi što će izmjeriti voltmetri koji mjere napone UR i UL. 
b) Koliki je fazni pomak između napona U i napona UL 
c) Nacrtaj prikaze napona izvora U i napona na zavojnici UL koji će se dobiti na 

osciloskopu uz zadane postavke( Vrem.baza 2ms/div, napon 50V/div) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Rješenja 
Veličina  Rezultat 

Mogući 
bodovi 

Učinak 

UR  60.6 V  1 bod   
UL  79.28 V  1 bod   

pomak φ  37.3o  2 boda   
Slika osc.  točno  3 boda   
Ukupno bodova  7 bodova   
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10. Rješenje: 
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Pomak UL prema naponu izvora U iznosi  
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Pogrešan period 0 bodova. 
Određen kut tj. vremenski pomak između U i UL 1 bod. 
Točno nacrtani naponi, i dobar fazni odnos između napona ukupno 3 boda. 
(Točno nacrtan samo napon izvora 1 bod.) 
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PRAKTIČNI ZADATAK 
 

RJEŠENJE 
 
 
 

Pri ocjenjivanju uratka prosudbeno povjerenstvo treba dati prioritet ispravnosti postupka 
rješavanja zadatka jer tolerancije komponenata u strujnom krugu unose stanovitu mjernu 

nesigurnost. 

 
 
 

 
 
 

 
 
Mogući broj bodova 
 

30 
 

 
Članovi prosudbenog povjerenstva: 
 
 
 
 
 
 
 
Primjedba: 

 
Ostvareno 
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ZADATAK 
 

Za zadane strujne krugove  treba odrediti nepoznate parametre i to: 
- mjereći padove napona i jakosti struje  
- interpretiranjem rezultata dobivenih mjerenjem 

 
Mjerna oprema i pribor: 
 

1. Izvor izmjeničnog napona 15V/50Hz 
2. Prigušnica sa željeznom jezgrom 
3. Otpornik od 330Ω/5W 
4. Kondenzator nepoznatog kapaciteta 
5. Univerzalni instrument (učenik ima vlastiti) 
6. Vodovi za spajanje 
7. Kalkulator 
8. Pribor za crtanje 
9. Kemijska olovka 

 
Naputak: 
 

- učenik koji nema vlastiti univerzalni instrument treba na to upozoriti dežurnog 
nastavnika koji će mu osigurati zamjenski instrument 

- strujni krug uključivati pod napon nakon provjere ispravnosti spoja od strane 
dežurnog nastavnika 

- prespajanja na strujnom krugu vršiti isključivo u beznaponskom stanju 
- prikaz rezultata mjerenja i računanja mora biti barem na jednu decimalu 
- tražene crteže i skice izrađivati uz pomoć pribora za crtanje 
- vrijeme za izradu zadatka je 90 minuta 
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ZADATAK 1 
 
Koristeći se raspoloživom opremom spojite strujni krug prema slici: 

         
Napomena: 
 

- Otpornik R=330Ω i kondenzator C nepoznatog kapaciteta tretiramo kao idealne 
komponente. 

-  Prigušnicu sa željeznom jezgrom tretiramo kao serijski spoj induktivnog otpora XL i 
djelatnog otpora RL. 

- Induktivitet prigušnice je poznat, LX = 2 H 
 
Koristeći se univerzalnim instrumentom izmjerite slijedeće vrijednosti napona i struje: 

- napone UAD, UAC, UBD 
- struju I 

 
Nacrtajte strujni krug sa odgovarajućim mjernim instrumentima a dobivene rezultate 
mjerenja 
upišite u tabelu. 
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                 ( 1 bod ) 

 

             (2)                                     (2)                                (2)                                   (2) 
 
Koristeći se isključivo izmjerenim (UAD, UAC, UBD, I) i zadanim vrijednostima ( R, LX ) 
izračunajte: 
 

- UR , pad napona na otporniku R 
- UC , pad napona na kondenzatoru 
- C , kapacitet kondenzatora  
- UXL , pad napona na induktivnom otporu prigušnice 
- UXR , pad napona na djelatnom otporu prigušnice 
- XL , induktivni otpor prigušnice 
- RX , djelatni otpor prigušnice 

 
Prostor za računanje: 
 

VRIU R 98.113300368.0 =⋅=⋅=  
22222 98.116.20 −=−= RBDC UUU  

VUC 76.1684.280 ==  

F
U
IC

C
μ

ω
0.7

76.16314
0368.0

=
⋅

=
⋅

=  

 

I 
 

 

U=UAD 

 

UAC 

 

UBD 

 
36.8 mA 

 

 
16.2 V 

 
27.5 V 

 
20.6 V 
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Ω=⋅=⋅= 6282314XL LX ω  
VXIU LXL 1.236280368.0 =⋅=⋅=  

 

Polazeći od:       222 )( RXRXLAC UUUU ++=  

 

RXLACXR UUUU −−= 22  

VU XR 94.298.111.235.27 22 =−−=  

Ω=== 0.80
0368.0
94.2

I
UR XR

X  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Dobivene rezultate upišite u tablicu: 
 

 

UR 
 

 

UC 
 

 

C 
 

 

UXL 
 

 

XL 
 

 

UXR 
 

 

RX 
 

 
11.98V 

 
 

 
16.76 V 

 
7.0 μF 

 
23.1 V 

 
628 Ω 

 
2.94 V 

 
80.0 Ω 

      (1)                (1)                  (1)                 (2)                   (1)                (2)                  (1) 
 
Uz pretpostavku da je fazor struje I  pod kutom 0o nacrtajte u mjerilu fazorski dijagram 
izmjerenih i izračunatih napona u strujnom krugu ( UR, UXL, UXR,  UC, U=UAD) 
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Mjerilo: 1 podjeljak = 4 V                                                                                 ( 2 boda ) 
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ZADATAK 2 
 
Spojite  raspoložive elemente prema slijedećoj shemi: 
 

                                 
 
a) Za zadani spoj izmjerite slijedeće veličine: 
 

- IR , struja kroz otpornik R 
- IC , struja kroz kondenzator C 

 
b) Nacrtajte el. shemu sa mjernim instrumentima a dobivene rezultate mjerenja unesite u 
tabelu:                   

     
 (1 bod ) 

c) Izračunajte ukupnu impedanciju ZUK 
 

Ω=== 267
0607.0

2.16
I
UZUK  
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d) Uz pretpostavku da je fazor napona U po kutom 0o nacrtajte u mjerilu fazorski dijagram 
    izmjerenih struja. Ukupnu struju I trebate dobiti grafičkim putem na fazorskom dijagramu. 
 

 
 
Mjerilo: 1 podjeljak = 5 mA                                                                                 ( 2 boda) 
 
 

(2)                                   (2)                                  (1)                                  (2) 
 
 
 
 
 
 
 

 

IR 
 

 

IC 
 

 

ZUK 
 

 

I 

 
49.1 mA 

 
35.6 mA 

 
267 Ω 

 

 
60.7 mA 
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